
KATEHEZA 
„ Katolička je vjera moje životno zvanje!“ 

 

Ciljevi kateheze: 

- upoznati osobu i djelovanje bl. Ivana Merza 

- prihvatit vjeru kao životni poziv ili zvanje 

- prihvatiti bl. Ivana Merza kao uzor kršćanskog života 

 

Oblici rada: 

- forntalni 

- usmeno izlaganje 

- u skupinama 

- rad na tekstu 

 

Metode rada: 

- slušanje 

- vođeni razgovor 

- rad po skupinama 

- usmeno izlaganje 

 

Materijali: 

- po jedan list za svaku grupu sa mislima bl. Ivana Merza 

- kemijske olovke ili flomasteri 

 

*** 

 

Meditacija  

Sve divote svijeta, sva priroda, dovode do spoznaje da je to sve od neizmjernog Duha, od 

Ideala čovječanstva, od Istine, Dobrote i Ljepote.  Ja vjerujem u Gospoda Boga svemogućega, 

vjerujem da je On savršen Duh u slobodi volje i veličini. Bože, koliko Te ljubim, koliko Ti 

zahvaljujem što mi sada napunjaš dušu čudnom, punom slašću. Kako se moja duša diže, kako 

leti k Tebi, htjela bi da nadčovječnom snagom razbije ova prsa i ode gore da se vječno s 

Tobom sjedini. Najbolja upotreba vremena jest kontemplacija o Bogu i o objavljenim 

istinama. Apsolutno je zadovoljstvo samo u Bogu. Postoji jedan Bog koji neprestano djeluje 

na ljudske duše. Čovjek, koji je gospodar sve prirode, ima pravo da mu sva priroda služi, ali 

ima i dužnost da kao Gospodaru svega u ime cijele prirode daje Bogu čast i slavu. 

bl. Ivan Merz 

Uvod 

Svaki čovjek, osobito mladi čovjek koji se razvija i odrasta, pokušava na razne načine naći 

odgovore na pitanja o životu, svijetu, o smislu vlastita postojanja. Tijekom školovanja, mladi 

čovjek razmišlja o svojoj budućnosti i često se pita što će biti u životu. Treba se odlučiti za 

neko zanimanje i to na temelju svojih sposobnosti ili talenata. Kada je u pitanju budućnost, 

treba razlikovati dvije stvari. Jedno je životni poziv ili zvanje, a drugo je profesija ili 

zanimanje. Ivan Merz je već od srednje škole nastojao naći istinu na odgovore o važnim 

životnim pitanjima. Puno je čitao, učio, molio i razmišljao. Kada je našao Istinu – Isusa 

Krista, odlučio je da mu ona bude životno zvanje i trudio se da po svojem zanimanju 

profesora, proširi tu istinu da je i drugi otkriju i upoznaju, i to najviše po primjeru svoga 

života.  

 

 



Razrada teme 

Vjerojatno znadete za mnoga zanimanja, koja su vama najdraža? 

Koja zanimanja su po vama najkorisnija čovjeku? 

Koja zanimanja smatrate nepotrebnima ili možda sramotnima? 

Koje zanimanje bi vi sami htjeli odabrati i zašto baš to zanimanje? 

Što možete ostvariti u svojem životu po svojem zanimanju? 

 

Posao ili profesija je onaj konkretni posao koji čovjek obavlja u životu. Poslom si 

zaslužujemo kruh svagdašnji. Za njega smo se pripremali kroz srednju školu ili fakultet. O 

njemu razmišljamo od najranijih dana svoga školovanja. Što ću biti? Ono traje (najčešće) do 

mirovine. Mnogi ljudi imaju škole za različite profesije, a neki ljudi tijekom svoga života 

često mijenjaju svoj posao zbog raznih ekonomskih razloga. 

 

Sada smo upoznali što je profesija ili zanimanje. 

Ali, da li znademo što je zvanje ili poziv? 

Po čemu bi se on razlikovao od zanimanja ili profesije? 

 

Životni poziv ili zvanje, je nešto veće, šire i dublje, jer zahvaća cijeloga čovjeka svaku 

minutu njegova života i traje cijeli život. Mogli bi ga definirati ovako: svaki je čovjek pozvan 

od Boga, da sa Bogom surađuje u njegovom stvarateljskom djelu. Svi smo pozvani na 

ostvarenje evanđeoske ljubavi u svojem životu. Većina ljudi je pozvana da kroz brak i bračni 

život  surađuju sa Bogom u njegovom stavateljskom planu stvaranja potomstva i odgajanja 

djece u ljubavi. Jedan manji dio ljudi je pozvan da svoje životno zvanje i poziv na ljubav 

ostvaruje na drugačiji način. To su svećenici, redovnici, redovnice i Bogu posvećeni laici.  

Zvanje traži i uključuje cijelog čovjeka sa svim njegovim sposobnostima. Zvanje ne treba 

čovjeka 8 sati dnevno već 24 sata dnevno do kraja njegova života.  

 

Ivan Merz je također sebi postavljao pitanje:“A što ću ja biti?“ Zanimala ga je umjetnost i 

književnost, filozofija…  Sudjelovanje u ratu, boravak na bojištu, svakodnevni susret s 

trpljenjem i smrću, pridonijeli su u duši ovog mladog čovjeka veliki obrat. Shvatio je pravi 

smisao života. Kao student z pariza piše svome ocu: „Znadeš da me je život na sveučilištu u 

Beču, onda rat, studij i napokon Lurd potpuno uvjerio u istinitost katoličke vjere i stoga se 

cijeli moj život kreće oko Krista Gospodina!“ To svoje razmišljanje o tome tko je i što želi 

biti u životu jasno je izrekao ovom rečenicom:“Katolička vjera je moje životno zvanje.“ U toj 

rečenici je sažet sav Ivanov život. U svojem zanimanju profesora francuskog i njemačkog 

jezika na Nadbiskupskoj gimnaziji u Zagrebu, Ivan Merz je živio i svoj životni poziv - biti 

vjernik, biti vjeran Kristu i njegov Crkvi. 

 
Radni zadatak 

Da bi bolje upoznali bl. Ivana Merza i na koji je način u svojem životu pronosio živu vjeru, 

podijeliti ćemo se u 4 grupe. Svaka grupa će dobiti jedan aspekt Ivanova života o koje ćemo 

razgovarati i razmišljati. Na kraju rada, jedan od vas će svima predstaviti zaključke vašeg 

zagovora i tako će i drugi po vama bolje upoznati bl. Ivana Merza. 

 

 

 

 

 

 

 



1. Ivan Merz i Hrvatski Orlovski Savez 

Početkom 20 stoljeća, krčki biskup Antun Mahnić osniva među katoličkom mladeži 

„Katolički pokret“. Cilj ovoga pokreta je bio da se suprotstavi liberalizmu koji je sve više 

nadirao u naše krajeve iz zapadne Europe, a koji je potiskivao vjeru i njezine vrijednosti iz 

javnoga života.  Ivan Merz je još za vrijem studija u Beču i Parizu pristupio pokretu.  Po 

dolasku u Zagreb, Ivan se odmah aktivno uključio u rad Katoličkog pokreta i biva 1922. 

godine izabran za predsjednika Hrvatskog katoličkog omladinskog saveza, koji se za 

godinu dana ujedinio s orlovskim pokretom  u Hrvatski Orlovski Savez u kojem je bio 

tajnik i predsjednik.  

Orlovska organizacija ima za cilj odgoj mladeži u vjerskom, intelektualnom, moralnom i 

tjelesnom pogledu. Sastavni dio toga društva su i gimnastičke aktivnosti s priredbama, po 

kojima je ovo društvo bilo najpoznatije. Ali ova organizacija je, zahvaljujući Ivanu, 

poprimila snažnu vjersko-kulturnu dimenziju. Ivan je osmislio program: Žrtva – 

Euharistija – Apostolat, koji je organizacija prihvatila. Ivan je čvrsto zastupao stav da, ako 

ovo društvo želi ostati na pravoj liniji, treba počivati na krojenima Euharistije i Pape. 

Puno se je susretao sa mladima koji su u njemu gledali iskrenog prijatelja koji ih želi 

usmjeriti na pravi put. Svima su vrata njegova srca bila otvorena. Godinu dana nakon 

Ivanove smrti, 1929. godine, tadašnja beogradska vlada je zabranila pokret. Tisuće mladih 

su tada prešli u novu križarku organizaciju, koja djeluje i danas u više od 50 zemalja 

svijeta, a zove se „Mladež euharistijskog pokreta“. Na Ivanov grob mladi su stavili 1929. 

godine vijenac sa napisanom rečenicom koja jasno govori koliko je Ivan značio u životu 

mladih vjernika: „HVALA TI. ORLE KRISTOV, ŠTO SI NAM POKAZAO PUT K 

SUNCU!“  

 

Što vam se sviđa u Orlovskom društvu? 

Kako je Ivan djelovao u Orlovskom društvu? 

Da li bi i danas Orlovsko društvo bilo potrebno i zašto ako bi bilo potrebno? 

Kada bi se danas osnovalo slično društvo, kako bi ga nazvali i koji cilj bi imao? 

Po čemu nam bl. Ivan može biti uzor? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Ivan Merz i Euharistija 

Ivan Merz je čovjek dubokog duhovnog života i nastojanja da ostvari svetost života. Ivan je 

zapisao:“Temelj našega apostolskog rada i uspjeha leži prema tome u nama samima, u našem 

odnosu prema Isusu, koji u nama mora živjeti. Koja su dakle svojstva, da se najprije sami 

izgradimo? To su dnevna jutarnja meditacija, često prisustvovanje svetoj misi i primanje 

sakramenata, dnevno ispitivanje savjesti i dnevno čitanje duhovnog štiva. Činimo li to, to će 

Isus u nama sve više i jače živjeti, razumjet ćemo bolje smisao života i ekonomiju spasa i 

uvidjeti ćemo s kojom ljubavlju naša Ljubav - Isus, ljubi svaku pojedinu dušu.“ 

Dolaskom u Zagreb, Ivan svakodnevno dolazi na svetu misu i prima svetu Pričest. U svojem 

dnevniku je zapisao:“Pričest je izvor života.“. Moto njegova života je bilo: žrtva-euharistija-

apostolat. Te riječi su uklesane i na njegovu grobu. Euharistija mu je bilo polazište za svako 

djelovanje, a mnogi spisi su mu prožeti Euharistijom. Ivanu je sveta Pričest bila središte 

svega. Ivan je zapisao: „Sveta Pričest najbrže i najlakše preporađa i diže naš nutarnji život. U 

svetoj Pričesti duša slavi svoje trijunfe, ona postaje slična svome Božanskom Zaručniku, 

postaje božanska… Po svetoj Pričesti postanimo dionici beskrajnog života Riječi Božje. U 

tom činu gdje se vaše tijelo i duša ujedinjuje  sa samim božanstvom mora da je vrhunac 

vašega života; u tome je činu i vrhunac cjelokupne liturgije. Bez presvete Euharistije tijelo ne 

može postati dovoljno pokorno duši; svaki tjelesni odgoj koji nije euharistijski nepotpun je. 

Bez Euharistije ne može se odgojiti čisti naraštaj, a odgoj omladine koji ne ide za tim, 

promašio je svoj cilj.“ 

Papa Benedikt XVI. u svojoj apostolskoj pobudnici „Sacramentum Caritatis“ (2007.) uvrstio 

je našega bl. Ivana, jedinog od hrvatskih blaženika i svetaca, među 18 najvećih svetaca Crkve 

koji su se istaknuli u štovanju Euharistije. 

 

Što vas se najviše dojmilo iz razmišljanja o Euharistiji bl. Ivana Merza? 

Koja sredstva bl Ivan preporuča za duhovni rast? 

Kao je bl. Ivan doživljavao svetu Pričest? 

Što je za vas i što vama danas znači sveta Pričest? 

Po čemu nam bl. Ivan može biti uzor? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Ivan Merz, mladi i kršćanski moral 

Ivan Merz je po svojoj profesiji bio srednjoškolski profesor. Kao profesor nije samo radio da 

informira svoje učenike, već je više bio odgojitelj, što su posvjedočili i njegovi učenici. Ivan 

se posebno istaknuo u svome radu sa mladima u katoličkim organizacijama u kojima je 

obnašao visoke dužnosti. Djelujući kao odgajatelj mladih on ih ne želi učiniti samo 

karakternima, nego ih nastoji oduševiti za vođenje duhovnog života, za milost kroz molitveni 

i sakramenatalno-liturgijski život.  

Ivan je veliku pažnju posvetio moralnim problemima mladih. Poučavao ih je ono što su papa i 

crkveno učiteljstvo o tome pisali i učili. Posebna mu je briga bila da mladi stvore ispravne 

pojmove i shvaćanje ljubavi, braka, čistoće, seksualnosti. Napisao je o tome i brošuru „Ti i 

ona“. Ivan se zanima i piše o plesu, zabavama, modi, filmu, tisku, ekonomskim i socijalnim 

problemima. Govori o braku, obitelji i položaju žena u društvu, a posebno se bavi i odgojem 

ženske mladeži u kojima želi probuditi svijest njihova ženskog dostojanstva, te uzvišenost 

njihova majčinskog poziva. Od djevojaka je prozvan „vitezom ženske časti“. 

Ivan je još kao devetnaestogodišnjak učinio zavjet čistoće do braka, a sa 27 godina, učinio je 

zavjet vječne čistoće.  

Cijeli Ivanov odgoj mladih vodio je prema spasenju duše i prema vječnom dobru. Sam je 

izjavio:“Cilj je svakog odgojnog rada, ujediniti na zemlji što veći broj osoba s Euharistijskim 

Isusom, da bi u što većem broju uskrsnuli s njim nerazdruživo sjedinjeni u vječnosti.“ 

Za dolazak do tog glavnog cilja Ivan vidi tri stupnja: jedinstvo sa Crkvom i njezinom 

hijerarhijom, izgrađivanje u mladom čovjeku potpune ljudske i kršćanske zrelosti, a treći je da 

tako formirani mladi ljudi trebaju postati apostoli Kristova Kraljevstva i djelovati da se ono 

širi u dušama bližnjih.“ 

Njego rad i zauzetost u radu sa mladima izraz je njegove velike ljubavi prema bližnjemu koja 

se spustila do konkretnih problema i potreba svagdašnjega života. U tome je veličina svetaca, 

kod njih je ljubav uvijek snalažljivo djelotvorna.  

 

Bl. Ivan je posebno radio sa mladima, što ih je učio i sa kojim ciljem? 

Koliko je kršćanski moral prisutan u odgoju današnje mladeži? 

Tko je najodgovorniji za odgoj mladih danas? 

Na kojim vrijednostima bi se trebao temeljiti odgoj mladih danas? 

Da li odgoj mladih poziv ili zanimanje? 

U čemu nam bl. Ivan može biti uzor? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Ivan Merz i Blažena Djevica Marija 

Blažena Djevica Marija imala je posebnu ulogu u Ivanovom životu. Posebno se moli 

Mariji ga da štiti i čuva, da mu pomaže u životu, da ga očuva od moralnog zla i da mu 

sačuva čistoću duše. U Mariji nalazi ideal žene, koja treba biti uzor i ženama današnjice. 

Njoj se zavjetuje u 19 godini svoga života na čistoću do ženidbe, a na blagdan Bezgrešnog 

začeće, 8. prosinca 1915. godine, u 27 godini zavjetuje se Mariji na vječnu čistoću. Time 

postaje ljubav koja će se darovati braći i sestrama u vjeri. Ivanova pobožnost prema Mariji 

bila je posebno povezana sa Gospom Lurdskom. U Lurd je hodočastio još kao student u 

Parizu. To hodočašće ga je učvrstilo u vjeri u istinitost katoličke vjere.  

Prijatelju je Ivan napisao: „U Lurdu sam naučio što je krunica i to mi je do sada drugi 

prijatelj.“ 

Kada je došao u Zagreb, postao je veliki širitelj pobožnosti prema Gospi Lurdskoj. O 

Lurdu je napisao brojne članke i jednu brošuru. O svojem iskustvu u Lurdu je napisao: „U 

Lurdu te najprije obuzme osjećaj da je tamo Ona, Majka Božja, koja je veća i moćnija i 

ljepša nego svi oni pirinejski gorostasi koji Lurd okružuju…. Dakle, pred tobom je Ona – 

to je jedan realan osjećaj kojega se ne možeš otresti – a tisuće vjernika po noći, svaki sa 

upaljenom svijećom u ruci, idu u serpentini uz brežuljak i pjevaju bez prestanka Ave, Ave, 

Ave Marija. Svaka svijeća koja trepti, to je jedna duša koja će danas sutra ili za koju 

godinu, k Njoj….“ 

Marija je za Ivana uvije bila uzor kreposnog života koji je nastojao u svojem životu 

nasljedovati.  

 

Koje mjesto je Marija imala u životu bl. Ivana? 

Što znadete o svetištu Gospe Lurdske? 

Koje Marijine kreposti je nasljedovao bl. Ivan, a koje i mi možemo nasljedovati?   

Kako Mariji i nama može biti „Pomoćnica kršćana“? 

Kako nam bl. Ivan može biti uzor? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Plenum 

Sada će predstavnik svake grupe predstaviti bl. Ivana Merza kroz jedan aspekt njegova života. 

 

Zaključak 

Bl. Ivan je čovjek duboke vjere koju je živio svim srcem, osobito u radu sa mladima. On nam 

je primjer kako i mi možemo u svojem životu vjeru živjeti kroz svoju profesiju. Naš posao, 

zanimanje, ne isključuje vjeru, on je treba pronositi djelotvornom ljubavlju. Bl. Ivan nam je 

primjer da i svaki laik svojim životom može puno dati Crkvi u navještaju Evanđelja. Zato je 

on uzor svim vjeroučiteljima, profesorima, svim obiteljskim ljudima da u svojim zanimanjima 

žive kršćanski poziv.  

 

Molitveni završetak 

Oče nebeski, u blaženom Ivanu Merzu dao si nam divan uzor kršćanskih vrlina. Svojim 

svetim životom on nam je pokazao kako se uz pomoć Tvoje milosti i u laičkom staležu može 

postići svetost života. Pomozi nam da ohrabreni njegovom ljubavlju prema Kristu i Crkvi 

idemo putem svetosti i nasljedujemo njegovu apostolsku revnost u širenju Tvoga Kraljevstva. 

To te molimo po Kristu Gospodinu našemu. Amen 

 


